

# 生活常州

24小时读者热线  
96060

2/5

星期四

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

民生为本 民利至上

## 在售灯具多数不符“新国标”

### ■经营户:不清楚0类灯具退出市场的规定 ■灯具管委会:还没有把通知下发到经营户

灯具强制性国家标准已于2009年1月1日起实施,按规定,安全级别最低的0类灯具将逐步退出市场。但目前市场上各灯具经营户执行这个标准的情况到底如何呢?昨日,《生活常州》对常州邹区灯具城和一些超市进行了暗访,结果却令人大吃一惊,灯具管委会的工作人员表示,目前邹区灯具市场上出售的家用灯具基本上都是2008年的产品,这意味着绝大多数灯具都是不符合新国标的,而在调查中多家经营户均表示还不知道国家已经出台这个规定。

#### 【灯具店】

工作人员不知道灯具还有新国标

昨天上午,《生活常州》来到中国四大灯具批发市场之一的“邹区灯具城”。在苏

明灯饰品牌连锁店内,家用落地灯、台灯品类齐全。当《生活常州》指着一款护眼灯询问店主是几类灯具时,她茫然地回答道,“什么几类不几类?”据该店主介绍,现在卖的灯具都是去年进的货,今年的新灯具要到5月底才能进入市场。随后,《生活常州》又到几家灯具店采访,店里工作人员均表示不知道有这项新规定。

在市区一家超市的小家电专区,《生活常州》向几位正在挑选台灯的市民询问是否了解灯具强制性国标。一位黄姓市民表示,买灯就看款式、亮度,从来不知道还有什么安全级别。

#### 【业内人士】

市场上产品的调整需要一年时间

据业内人士透露,在灯具

强制性国标实施后,常州100多家灯具生产厂家和近600户灯具经销商将进行产品和商品调整,不过调整的时间至少要一年。

某商场负责人介绍说,目前市场上销售的民用灯具仍以0类为主,带接地线的台灯和落地灯还很少看见。因为按照新国标要求,2009年1月1日出厂的灯具才取消0类,这类产品目前还没有进入流通,而这一年的过渡期内主要用于消化库存。据了解,灯具的价格不会因为取消0类而有明显变化,多加一根接地线与零售价之间没有太大关系。不过,让这名负责人担心的是,当一年过渡期结束后市场只有三线插头灯具出售时,消费者可能会不适应,因为现在家用固定插座绝大多数是双线的。如果家里的插座不接地

线,即使用了I类灯具也无法提高其安全性。

#### 【灯具管委会】

近期将把通知下发到经营户

据邹区灯具城管委会负责人介绍,他们去年就接到相关单位下发的2009灯具实施标准新规定,但因为忙于其它事情并没有能及时将文件精神传达到每一个经营户。不过这名负责人表示,他们随后将把相关通知精神印发传达到每个经营户手中。

负责灯具市场工作的邹区镇杨自坚副镇长告诉《生活常州》,目前灯具执行新的标准关键在企业,如果企业生产的产品全部达到新标准,市场上也就不会有不达标的成品了。但对于假冒伪劣产品流入市场的情况,杨副镇长表示,

这种情况不能排除,不过灯具城有专门的检测部门对产品进行不定期的抽检,而灯具城还有工商部门的人驻点办公,对打击假冒伪劣产品起到了一定的威慑作用。而且他们也会加大检查力度,杜绝各类不合格产品进入市场。

#### ■链接

灯具按防触电保护类别划分为0类、I类、II类、III类,其中0类灯具安全性最差,无接地线。新国标在灯具的安全要求方面进行了多项重大调整,其中最重要的一点就是将原有的0类灯具删除。

2009年1月1日出厂的灯具将完全按新国标要求,不能再有0类产品面市。在此日期之前出厂的产品则按规定有一年过渡期,明年0类灯具将全面退出市场。 周青

## 翠竹新村今年将增设1400个停车位 翠竹大道有望不堵了

昨天,《生活常州》从常州公安局交巡警支队获悉,为缓解目前翠竹大道通行压力,公安交管部门正积极与市规划、建设等部门协调,落实好《常州市住宅小区停车设施建设与管理方案》,计划今年在翠竹新村增设1400个停车位。据了解,目前翠竹新村小区约有汽车4800余辆,但停车位仅有1800个,只能提供约37.5%的停车位。新增泊位后,泊位总数将能满足该地区近70%的私家车停车需求。

#### 居民

一公里路开了30分钟车

家住翠竹新村139幢的居民唐先生新年上班第一天就迟到了,而且还当场被领导训了一顿。一想起这些,唐先生就气不打一处来,原本想在新年里给领导留下一个好印象,他特意提前了半个多小时出门的,不料开车刚出小区大门口就被堵在与小区一墙之隔的翠竹大道上,一公里不到的路竟然开了30分钟。想起这些唐先生很是郁闷:“翠竹大道其实并不窄,但是两边经常停着车子,路就不宽了。”

10年前就搬到翠南一社区的市民许女士,目睹了这些年来翠竹大道的“兴衰史”:“10年前刚搬来时,翠竹大道的路也是现在这么宽,但是当时汽车很少,摩托车自行车多,每天从早到晚交通都很畅通。”许女士告诉《生活常州》,大概到2001年的时候,随着永宁花园、翠竹北区等新建小区的陆续“成熟”,翠竹大道上的汽车多起来了,但是还没现在多,一早一晚汽车稍微多点,但不堵。”许女士说,真正让这条“大道”不堪重负的,是在最近两年,“新村小路上停满了车,绿化带都铲平做了停车场。每天五六点钟的时候,我在厨房烧饭,大道上排队汽车的喇叭声就像伴奏曲一样,习以为常了。”

#### 交警

依靠交警解决不了根本问题

“私家车多了,停车位肯定不够,停车位不够,私家车只能停在马路上,停在路上

的车子一多,道路通行能力就会明显下降。”天宁交巡警大队副大队长高峻松告诉《生活常州》,全长不过一公里多的翠竹大道上,沿线有永宁花园、翠竹北区、翠竹新村和翠竹公寓4个居民小区,常住人口超过1万人。

这些小区都存在停车难的问题,翠竹新村尤为突出,加上翠竹大道上有5条公交线路、10个公交车站,大小岔路口19个,这些因素都导致翠竹大道通行能力大大下降,早晚高峰时特别明显。”高峻松说,翠竹大道的特殊情况让警方颇为“头疼”,虽然大队常年在这条道路上安排2名民警和2名协管员定点定岗,但也只能做到道路不堵,早晚高峰时机动车通行速度缓慢的问题仍然解决不了,如果仅仅依靠交警则根本缓解不了交通堵塞这个难题。

#### 政府

将增设1400个停车位

常州车管所提供的数字显示,截至2008年底,常州机动车中汽车的保有量达到29万辆,其中2008年一年就新增私家车3.5万辆。私家车数量的增多,直接带来的问题便是停车难。《生活常州》从常州市公安局交巡警支队获悉,针对翠竹大道出行难的实际问题,常州公安局和交巡警支队领导在多次调研翠竹大道情况后,决定采取五项措施缓解车辆通行慢、区域停车难的问题。首先是在翠竹大道东侧划定停

车线,规范道路停车秩序;其次是组织民警对乱停车等交通违法行为严管重罚,高峰时段加强天宁、新北交巡警大队区域间的协调配合,提高周边支小道路交通分流能力;三是进一步优化飞龙东路永宁路口交通信号配时,缓解晚高峰时段翠竹大道由南向北方向的交通压力;四是会同工商、城管等部门对翠竹大道两侧小摊和违法建筑进行清理、整顿;五是进一步与市规划、建设等部门协调,在翠竹新村增设1400个停车位。

昨天下午,翠竹新村139幢居民唐先生得知将新建1400个停车位的消息后,连声说“太好了”。专家表示,新村道路作为支小道路的一种,其交通通行能力必然受小区停车位的约束,而扩建停车位是解决道路瓶颈问题的根本。我们有理由相信,新增泊位再加上科学、有效的管理,翠竹大道将变得更为快速、畅通。 周青



## 今日多云 天气渐暖



清晨的迎春花含雨开放

天气预报称,周六之前常州地区基本不会出现降水,以多云到阴的天气为主。尽管没有阳光灿烂的日子,但白天的最高温度会上升到15℃左右,春天的脚步似乎已离我们越来越近了,但本周末常州有可能迎来新一轮降水。

俗话说“六九乱穿衣”,从着装上看,春季应该是“下厚上薄”,因为人体下半部身体的血液循环没有上半部身体好,容易受到风寒的侵袭。所以,立春过后,市民应该重点保护好腿和脚,不要过早地换掉厚衣服。

今年立春后会不会出现“倒春寒”?气象专家表示,目前还很难预测。但是从大气环流的形势看,目前暖空气占了上风,近期的整体趋势应该还是回暖。

#### 生活提醒

感冒指数:较易发,温度较低,较易发生感冒,请适当增加衣服,体质较弱的朋友尤其应该注意防护。

旅行指数:较适宜,阴天,较适宜旅游,虽然温度略低,但它与美丽风光相比就变得不那么重要了,还是赶快出去欣赏美景吧!

#### 今明后三天天气

预计今天多云,东风3~4级,最低温度5℃,最高温度14℃。6日多云,东南风3~4级,最低温度5℃,最高温度14℃。

7日中雨转小雨,微风,最低温度9℃,最高温度18℃。

预计今日我市空气质量良,空气污染指数73-93,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。 孙羽霖 文/摄



交通

## 铁路节后 加开多趟临客

据悉,随着各大中专院校陆续开学,铁路常州站即将迎来学生返校高峰,对此,上海铁路局增开多趟临时列车并将学生车票的预售时间提前11天,以确保学生顺利返校。

据介绍,上海铁路局从昨日起,在徐州、阜阳、蚌埠等节后客流集中地区再加开多趟计划外管内临时客车,主要有以下班次:

2月5日~2月17日徐州至上海加开L8417次,徐州16:10开、常州0:03/06、上海2:49到;2月6日~2月18日上海至蚌埠间加开L8416次,上海3:27开、常州5:28/31、南京9:02/10、蚌埠11:56到;2月6日~2月18日蚌埠至上海间加开L8415次,蚌埠15:24开、南京18:05/15、常州21:32/35、上海0:35到;2月7日、2月9日至2月18日上海至徐州间加开L8418次,上海1:12开、常州3:15/19、南京4:50/5:00、徐州9:20到。铁路部门提醒,购买返校车票的学生务必带好学生证及学生优惠卡,按照预售期限及时到学生专窗购买车票。

与此同时,外来务工客流与往年相比显得更加“散”。据介绍,一些在常州有工作的外来务工者,大多已经在初七、初八前回到常州,而很多农民工仍在老家“观望”或者先行前往浙江、广州等经济更为发达的城市寻找就业机会。

同样的客流“零散”状态也体现在常州长途客运方面。据常州汽车站站长介绍,在经历了年初五的节后客流高峰后,最近几天,常州汽车站的客流一直处于平稳状态。目前,常州汽车站从外地进站的加班车每天只有七八十班,大多来自于省内的沈阳、淮安、徐州等地,而像安徽、江西等外省的客流则显得冷清得多。 葛小林



就业

## 13场招聘会 提供13000个岗位

为积极应对金融危机,做好就业工作,溧阳联合经贸、劳动等部门近期安排13场大型招聘会,组织800个用人单位进场,提供13000个有效岗位供求职者选择。

这13场招聘会的具体时间及内容拟定如下:2月4日“迎春风、送温暖”大型招聘会;2月9日“春风行动”招聘活动;3月7日“迎三八、架金桥”招聘活动;4月26日五一劳动节大型招聘会;5月26日全市民营企业大型联动招聘专场活动;6月26日失地农民专场招聘会;7月16日失业青年、下岗职工招聘会;8月1日“八一”拥军爱民专场招聘活动;8月26日高校毕业生推介招聘活动;9月26日“庆国庆、迎中秋”大型招聘会;10月26日“促进残疾人就业”专场招聘会;11月26日“40、50人员再就业”专场招聘会;12月26日岁末失业人员大型招聘活动。

史裕华 丁银和 葛小林